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Podmět
● Základní v. č., s přísudkem tvoří základní skladební dvojici. 

Vyjadřuje původce (činitele) děje.
● Ptáme se: Kdo? Co?
● Vyjádřen: 1, 2, 3, 4, 5-inf., jiný slovní druh.

Druhy podmětu
● Podmět vyjádřený – nachází se přímo ve větě

– Podstatné jméno: Pes radostně skákal.
– Zájmeno: Všichni mi to potvrdili.
– Přídavné jméno: Modrá je pěkná barva.
– Číslovka: Čtyři dnes chybí.
– Infinitiv: Jeho přáním bylo vrátit se domů.
– Jiné: Ozvalo se hlasité hurá. Ženichovo ne nás překvapilo.
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● Podmět nevyjádřený – patrný z tvaru slovesa / známý 
ze souvislostí.

– Přijela ráno.   Kdo? Co? = ona
– Umíš zpívat?   Kdo? Co? = ty
– Syn bydlí sto kilometrů od Brna. Domů jezdí často. 

Kdo? Co? = syn

● Podmět všeobecný – není vyjádřen ani znám ze 
souvislostí, odpovídáme někdo, lidé, člověk, ...

– Psali o tom v novinách, Kdo? Co? = oni (lidé)
– !!! Vyskytuje se ve rčeních a přirovnáních.

Co můžeš udělat dnes, neodkládej na zítřek.
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